

ЗАДАЧИ И ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА БЪЛГАРСКОТО ОВОЩАРСТВО

Докладъ отъ Хр. Дековъ, началникъ секция по спец. отрасли при Камарата

Всички сме свидетели на едно нарастнало значение, (въ последно време), на плодоветъ като продукти на широката международна размѣна. Търсенето имъ въ прѣсно и преработено състояние, отъ година на година се увеличава заедно съ настойчивата необходимостъ да се рационализира храната на широкитъ народни маси, чрезъ увеличение консумацията на плодове.

Въ повечето отъ европейскитъ страни това количество е още на недостатъчна висота, а у насъ то е нищожно. Потенциалнитъ възможности, поради горната причина, за доходно **плодопроизводство** сж на лице, а при това и широки.

Налага се въ една страна като нашата, която черпи своитъ материални ресурси отъ земеделското производство да се приложатъ всички срѣдства за организиране на овощното производство на такива основи, които да осигурятъ възможно най-високата продуктивностъ, съ огледъ на по-широкото задоволяване, както нуждитъ на страната, така сжщо за едно по-активно участие на европейския пазаръ.

Съвокупността отъ горнитъ обстоятелства налага отдѣлянето на по-голѣмо внимание и грижи за тоя поминъкъ, за да се направи отъ него здравъ и неогъваемъ лостъ за повдигане благосъстоянието на ония райони, за които той се е очерталъ, като главенъ източникъ на срѣдства за сжществуване.

Единъ мощенъ тласкъ на тоя клонъ отъ родното земеделско стопанство би направилъ отъ него първостепенъ икономически факторъ, който би игралъ важна роля за икономическия просперитетъ на цѣлата страна.

Условията **природни и икономически** за това сж на лице.

Неуспоримъ фактъ е, че нашата страна е едно щастливо съчетание на всички природни условия за отгледване на голѣмъ брой културни растения, обектъ на човѣшката стопанска дейностъ.

По своето географическо и топографическо положение, нашата страна, специално Плъвенска областъ, представлява една зона, богато надарена съ всички благоприятни условия за развитието на голѣмъ брой овощни култури.

Природата тукъ щедро е изсипала благословията си, надарявайки го съ всички необходими условия за едно цвѣтущо овощарство.